

Előfizetési ár

Helyben, házhoz hordva:

Negyedévre --- 2 korona

Félévre --- 4 korona

Vidékre, postán küldve:

Negyedévre --- 3 K 50 f.

Félévre --- 7 K — f.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.**Telefonszám: **141.**Laptulajdonos: **A Nyomdarészvénytársaság.**

Megjelen minden nap

hétfő és

ünnepnapon kivételével.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatalba intézendők.

Pünkösöd.

Vérrózsákkal volt már-már kinyílándó az ideai pünkösöd. Sötét viharfelhők vonultak fel a magyar égére s már egészen úgy volt, hogy fiaink vére fogja a fekete hegyek karsztjait pirosra festeni. A közeli veszedelem — legalább egyelőre — lemult fejünkről s hála jár érte mindenkinél, aki ezt a nagy borzadalmat elhárította. Első sorban minden esetre koronás királyunknak, aki szívsós akarattal tartott ki az utolsó pillanatig a béke fenntartása mellett.

Nagy anyagi, gazdasági áldozatokat kellett ezért hoznunk, — de minden pénzből áldozatnál nagyobb lett volna, ha ezt fiaink vérével és életével kellett volna megpótolnunk. Mert elveszett érték idővel újra visszaszervezhető, de az elvesztett legnagyobb, sőt igazában egyetlen földi érték, az emberélet, ha egyszer elveszett, többet soha.

Epp azért, ha a viharfelhőknek egyes foslányai még fenn is uszálnak a borongós égen, ha a szomorú rónákon egy-egy fűtyűs szellő sávit is végig: gyönyörűség és ragyogó ez az ideai pünkösöd mégis, mert száz meg ezer halálra szánt ember emelheti föl boldogságos arcát az Égre: köszönöm, Uristen, hogy életben tartottál!

Derültséget és vidámságot vihethnek széléyl a pünkösdi harangok szerte az országban. Ha nem is tüzess nyelvek alakjában, de a béke olajágával meghihlette a szentlélek a szíveket s szeretet és megnyugvás fakadt utána, boldogságot és megelégedést hozván minden népeknek és nemzeteknek.

Az ellenzék.

A képviselőház ülésén nem jelent meg az ellenzék. A napok óta tartó készülődések után ismét taktikaváltozás következett be az ellenzéki oldalon. A fővárosban és a vidéken sehol semmi akció, az agitív munka a kibontakozásért teljesen elpihent. A kormánynak

és pártjának helyzete változatlan, a külpolitikai élet krízise, mintha megint a kormány segítségére sietett volna. S míg ezek az események a jövő jobb kilátásait illetőleg, a legszomorúbb perspektívát adják, az ország népe keservesen snyilg a belső és külső politika zűllöttségének minden nyomorúságát. Kétségbeesítő helyzet! Az ország dolgozó polgárai aggódva lesik, mit hoz a holnap. S miközben a fórumon lévők, kik az ország belső és külső politikai életét irányítják, legyenek azok a kormánypárton, vagy az ellenzéken, az intrikák és taktikák utstevőiben összevissza bukdácsolnak, kétségbeesve látjuk, mint esik össze egyéni gazdasági életünk jól-rosszul összetakolt egysége. A kormányzati rendszer csak arra néz, mi módon őrizhetné meg az idők végtelenségéig a hatalomnak birtokát. Amit tehetetlen diplomaták kétes dicsőségért a nemzetközi helyzetben összekuszáltak, annak ez a csupán hatalmaért élő kormányzati rendszer, szolgalelkűen engedelmese támogatója. Hogy az ország nyög, hogy az ország a rengeteg bajok, gazdasági krízisek, megélhetési nehézségek kínjait szenvedje, ugyan mit törődik azzal a mai kormányzati rendszerrel, mely politikai immoralitásból született s lezűllött életét, agyremekért megindult külpolitikai akciók támogatásával szeretné meghosszabbítani. És az ellenzék, melynek minden gondolatát, minden lépését a jobb jövő után sóvárgó reménységgel néztük, e szomorú napokban ugyan mivel tölti életét? Taktikát változtat, s ahelyett, hogy az összehajtott energiáit minden készségével szembeállná a mai kormányzati rendszerrel, s megindítaná az igazi harcát az igazi győzelemért, egymásközt egyetlenkedik. Ma nem megy be a parlamentbe, mert a bemenetelt tegnap taktikailag célszerűnek tartotta. Holnap majd talán megjelenik ott, — hogy holmi ünnepélyes deklarációkkal állja utját egy energikus fellépésnek, mely a mai kormányzati rendszerrel szemben egyedül célhoz vezető s amely elhatározást az ország mostani kétségbeesítő helyzete az ellenzékkel a jobb jövőért joggal elvárhatja. De ők csak taktikát változtatnak, alkotmánysermeklen tépelődnek, ahelyett, hogy a radikális választójog bázisán megalkotnák azt az erőforrást, mely az új világot megteremthetné. Sehol semmi erő, sehol semmi elhatározás, csak folytonos inga-

dozás, szinte kapóra jött a külpolitikai helyzet krízise, mert ugyan mire hivatkozhatnék ma az ellenzék, saját tehetetlenségét palástalando, ha normális külpolitikai viszonyokat élénk. Kétségbeesítő helyzet. És vajjon meddig tart ez így, vajjon mikor jutunk az ország érdekében való komoly eredményt ígérő komoly elhatározásokhoz? Új emberek kellene a harci sorba, új pártalakulás lehet az eszköz, új, sem jobbra, sem balra nem tekintő, harci modorra van szükség. Nem pillanattól-pillanatra változó taktika, mely a felszínen levő eseményekhez jól-rosszul alkalmazkodik, komoly, fáradságot nem ismerő munka, mely a távolabbi jövőért dolgozik, lehet az az út, mely a mai szomorú helyzetből kivezet. Nincs szükségünk a meglevő pártokra, vagy frakciókra, melyek közjogi aggodalmakon tépelődnek s az élet realis szükségleteit meglátni nem akarják. Új emberek, intaktok, energikusak, az ország mélyen égető bajait meglátóakra van szükség, kik a demokratikus átalakulásért az egész országot felrúzzák letargiájából. Új programra várunk, amely gazdasági okokból, gazdasági eszközökkel akar új vért önteni az ország verszegény társadalmi rétegeibe. Nem márol-holnapra sikertvárók, különben elcsüggedők legyenek a harcok, hanem olyanok, kik agitatív munkájukkal távolabbi idők vetését akarják megmunkálni. Új harci rádiora van szükség, nem elég, ami eddig hallottunk, hogy a mai kormányzati rendszerrel szóba állni nem lehet. Helyes, nem állunk velük szóba, de minden eszközzel oda külszerítjük, hogy újból az ország színe élj, legyen új választás, döntsön az ország. S amig ideérünk, legyen egy év, legyen két év, szünet nélkül tartson a felvilágosítás, a szervezkedés, az egész országban mindenütt, a választásokon dőljön el a harc, ha másképp nem lehet, itt bukjék el az a rendszer, mely a politika immoralitásából született, s életének meghosszabbításáért az országot bármily áldozatot is kész kicsikarni. Ez a harc egy kissé más lesz, mint aminő eddig a fórumon folyt, de az eredmény sem lesz oly elszomorító, mint az az ingadozás, az a taktikázás, mely kétségbeesítő azokat, kik az ország bajait, küzdelmes vergődését nyitott szemmel nézik. Az ellenzék távolmaradt a Házból, az ellenzék semmit sem tett. Meddig megyünk így, meddig taktikázunk így?

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű evőközönséget, hogy a raktáron levő, **friss töltésű**

Kristály forrás ásványvizet május 15-ig beszerezési áron áll kiártsunk. Továbbá az előre haladott időny miatt mindenemű **édességek** mélyen leszállított áron kaphatók.

Kérem a t. evőközönséget erről személyesen meggyőződni, a mindenkor figyelmes és pontos kiszolgálás mellett. A n. é. közönség szives pártfogását kérve, kiváló tisztelettel: **Csapó Lajos.** (Lutheránus bérapólia.)

FIGYELEM!!

Ha a politika egyes előlekei kiváltsága volna, minő az őrlovassport, vagy akármilyen más, mi az ország sorsát egyáltalán nem érinti, akkor maradhatna így minden, mint eddig volt és ahogy ma történt. De az, ami a fórumon folyik, az mindnyájunk közmeleg életével, ezernyi gondjával, bajával a legszorosabb viszonyban van. Itt az ország sorsa felől folyik a játék, itt az ország két-szembefő állapota az, mely változott harcmódot követel. Új harcokra, új harcokra, új utirányra van szükség, amikor nem máról-holnapra taktikázunk, hanem fáradszathal, pihenőt nem ismerő munkával, mely éveken át is eltarthat, felrúzzuk az egész országot. Új pártra, új programra van szükség, mely az ország igazi érdekeért, a demokratikus átalakulásért, a gazdasági boldogulásért, ha másképp nem lehet, új választásokon vivja meg a harcot a mai kormányzati rendszerrel.

Városfejlesztő osztály a bélyegminiszteriumban.

A városok életében az utolsó évek alatt mutatkozó szokatlan fellendülés a legjobban a bélyegminiszterium városi osztályában érezteti a hatását.

Míg azelőtt ezt az osztályt a városok maguk is alig ismerték s nagyon kevés volt az érintkezésük pont ez osztály és a városok között, addig ma már annyi munkát adnak a városok ennek az osztálynak, hogy a városok iránt tapasztalható legnagyobb foku jóindulat, a teljes ügyeszeret és a teljeszített munka mellett képes ez osztály oly gyorsan, mint ahogyan azt az ügyek természete s maga az osztály kiváló vezetője is óhajtán — az óriási munkát élvezve. Ugy, hogy elmondhatjuk, hogy nincs a bélyegminiszteriumban még egy osztály, mely a látogatások tekintetében ilyen frekvenciát volna.

A bélyegminiszter most a városok fejlesztésével összefüggő kérdések számára külön alosztályt létesített. Az alosztály ügykörébe a következő ügyek fognak tartozni:

• Helyszíni tanulmányozás a városokban. Az 1912. évi LVIII. t.-cikk végrehajtásának irányítása. A városok állami segítségével kapcsolatos ügyek. Az 1886. XXI. t.-cikk 15. szakasza és az 1886. évi XXII. t.-cikk 132. szakasza alapján behozható közszolgáltatások. A városi vagyon hasznosítására vonatkozó általános irányítás. A városi intézményekkel, intézetekkel, közművekkel, vállalatokkal kapcsolatos elvi és szabályozási kérdések. Városi törzskönyv létesítése.

Az új alosztály létesítését azok a nagy országos érdekek teszik szükségessé, amelyek a helyesen irányított városfejlesztési politikához fűződnek. Egyik-másik városnak túlfutott a fantáziája, de annál kevesebb alaposággal és előrelátással vezetett a fejlesztési politikájuk. A milyen fontos az ország modern fejlődése szempontjából a jól átgondolt városfejlesztés, annyira árthat nemcsak az egyes városok anyagi érdekeinek, hanem a modern haladás hitelének is a zservertelen kapkodás. Ez az egyik szempont, amely elsőrendű várospolitikai kérdéssé teszi a városfejlesztésnek a valódi szükségletekkel összhangban álló irányítást. Nem ritka az olyan városfejlesztési politika, amely az egységes megoldással sokszorosan olcsóbban és célszerűbben létesíthető közmelegket a rendszeretlen kapkodással, a szükséglet és a szervi, vagy műszaki kapcsolat szempontját figyelmen kívül hagyva létesíti. Főltek végig a város előbb a világiadás miatt, azután külön a vízvezeték, majd külön a csatornázás miatt. Nagy jövedelmező képességű bevételi források kiaknázatlanul hagynak, viszont fejletlenül várositanak és ezzel szemben nem létesítenek olyan fizeteket, amelyek a városi érdekek és a közönség szempontjából egyaránt a városiást lennék kívánatosak.

Megnyugodást ismerjük el mindenestre, hogy sok városunk gyönyörű fejlődésnek indult. A fejlesztési politika számos vidéki centrumban haladtot kezekben a legheyesebb uton halat. De azért nem nyu-

godhatunk bele egyes városok érdemteljes fejlődéséül elképzelésbe, hogy viszonyban más városokban, sokszor nemzetiségtől fontos helyeken, egyáltalán nem látjuk a modern fejlődés térhódítását, vagy azt látjuk, hogy a haladást az akció rendszerelensége veszélyezteti. A nagy érdekek, amelyek a város erősítéséhez fűződnek, köztességévé teszik úgy a városok vezető ténylezőket, mint a kormányt, hogy a városfejlesztés kérdésével a legalaposabban foglalkozzanak. Az ország testébe frissebb vékeringést csak a modern városi fejlődés hozhat, ez pedig ma különválaszthatatlan azoknak a városi intézményeknek a megépítésétől, amelyek lerén amugy is messzire elmaradtunk a nyugat fejlődésé mögött.

Az új alosztálynak első sorban az lesz a feladata, hogy segítségére legyen a miniszternek a városok fejlesztéséről szóló 1912. évi LVIII. törvény cikk 30. szakaszának végrehajtásában, mely szakasz tudvalevően utasítja a bélyegminisztert, hogy a törvény előlelepletetéséről, tehát 1912. év augusztus hó 13-ától számított két éven belül a városok szervezetről, közigazgatásáról és háztartásáról, ugyintzen a városi rendőrségek országos rendezéséről törvényjavaslatot terjessen elő.

A megalkotandó új városi törvény azonban, mint félhatalosban jelentik, elkerülhetlenül fogja tenni teljesen új községi törvény alkotását, a városi és a községi közigazgatás reformálása pedig előrelátáson rívid időn belül maga után fog vonni a városi közigazgatásnak modern alapon leendő új szervezését is. A miniszter avégből, hogy mindez a munkákat a gyakorlati közigazgatás alapos ismerete, valódi szükségleteinek és hiányainak lelkiismeretes mérlegelése alapján minél megfelelőbben történhessék s hogy az alkotandó törvények a gyakorlati közigazgatás szükségleteit minél tökéletesebben kielégítsék, a szükséges adatokat a maga közeget után a helyszínen szándékozik beszerezni, s emelől fogva elhatározta, hogy a bélyegminiszterium kebelől egy-egy törvényhatóságba bizottságot küld ki azzal a céllal, hogy az a bizot-

Negyven év múlva*

Irtá: dr. Buday Dezső.

Személyek: Az úr. (Már harminc éves.) — Az asszony. (Még mindig huszonkét éves.) — A leány. — Történet egy svábhégyi villában, 1954. éven. — (Ébéd után az úr újságot akar olvasni, — de az asszony elkapja előle. Épen úgy, mint napjainkban.)

Az asszony: Nem volt már elég? Könyvebb a lelkednek, ha egy perccel elopohatsz abból az időből, ami az enyém!

Az úr (nyugodtan elveszi az újságot a feleségtől és tovább törödni): De hiszen, édes, csak te beszélsz, én majd oda hallgatom. Tudod, még ma nem jutottam az újságokhoz. Pedig nagyszerű dolgok vannak benne. A magyar csapatok bevették Konstantinápolyt.

Az asszony: És te ma Konstantinápoly bevételével is tudsz törödni? Te Laci, hát nem tudod, mi van ma? (A legédesebb mosolyát előveszi a fegyvertárból. Mivel ez a fegyver már régen volt használatban, a hatása nem marad el: az ember leteszi az újságot.)

Az úr: Hát mi van? Május 20-ika.

Az asszony: És ezt te csak így mondod? (Utánozza az ura hangját, közömbösen.)

* Ezzel a következő sorok kíséretében vették: Igen tisztelt Szerkesztő úr! Azon szíves felajánlásunk, hogy az ünnepi számba tudományos cikket írjak, csak ilyen formában tehetek eléget. Ugyanis egy nagyon nagy munkán dolgozom a pesti könyvtárakban és most nem érek rá okosabb dolgok irni, de ezt a kis aprósgát megírtam magamnak is üdülés véle. Igaz tisztelője: Buday Dezső.

Május huszadika. Mintha csak azt mondanád: május tizenkilencedike, vagy május huszonegyedike.

Az úr: Hát édesem, hogy mondjam?

Az asszony: Laci . . .

Az úr (hirtelen észmeini kezd): Ahá, tudom. A nápolyi kirándulás . . .

Az asszony: Na végre, te rossz ember!

Csakhogy eszedbe jutott!

Az úr: Igen, amikor kigyuladt az egész fürdő a koncentrált hőségűről.

Az asszony: És te megmentetted az életemet.

Az úr: Igen és ott álltam, mint egy kis félénk angol, akkor láttam meg először a te édes pici kis . . .

Az asszony (az ember szájjára tapasztva kezét): Hallgass, te!

Az úr: De szép idők is voltak azok!

No, ezért már érdemes volt lenni az újságot. (Megöleli a feleségét.)

Az asszony (hizelegve cirógatja): Édes uracskám, hol fogunk ma vacsorálni?

Az úr: Ahol akarod, édesem.

Az asszony (hizelegve): Nem találod ki, édes?

Az úr: Ugy-e, Nápolyban akarsz vacsorálni?

Az asszony (össze-vissza csókolja; elragadtatással): Te vagy a világ legaranyosabb férje!

Az úr: És a tizenegyórál leghéjával fogunk hazatérni, mert csak annak van csatlakozása Magyarországra felé.

Az asszony (a kezével tapsol): Pompás, nagyszerű! Megint átéljük az egészet, mint ma három év. Aztán kimegyünk este a Santa Lucíara és ott ábrándozgatunk. Jaj, de szép lesz. A holdvilág fog sütni és a csillagok fognak ragyogni. Fürdeni is fogunk. Hiszen lehet még este tizenegyig, lesz rá idő elég. Mikor indulunk? Nézd meg, édes, a menetrendet és azt is, hogy lesz-e akkor holdvilág?

Az úr (előveszi a menetrendet): Holdvilág ugyan nem lesz, de — hadd lássam csak — (a fejét csóválja) más baj is van.

Az asszony: Micsoda?

Az úr (olvasza): Az, hogy Nápolyban ma este hat óra harminc perctől egész éjjel enyhé záporos van jelezve. Így hát a hold se fog sütni, de még csillagok se fognak ragyogni.

Az asszony (kikapja férje kezéből a menetrendet): Az lehetetlen.

Az úr: Itt van, a legújabb májusi menetrend!

Az asszony (félig sírva): Ez borzasztó! Ezeknek a nápolyiaknak épen most kell az eső! Hátha tévedés. Talán más napra van jelezve?

Az úr (szeliden, vigasztalni akarja): Nem, fiam. Épen mára van. Nézd csak: május huszadika. Este hat óra harminctől éjjel. Reggelre a mesterséges széllet föl akarják száritani: az eső nyomát, mert dolgozni akarunk. Olvastad, hogy a rendes esőn kívül az idén tavasszal még külön esőket is szá-

A Kecskeméti Vasipari Termelő Szövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja ajánlja: mezőgazdasági gépgyárának és vasöntődéjének készítményeit a t. mező- és szőlősgazdaközönség figyelmébe.

ság az említett törvényeszerkesztési előmunkáshoz szükséges adatokat és ismereteket a helyszínen közvetlen tapasztalattal szerezzék meg és gyűjtse össze. E feladathoz természetesen és szükségszerűen követhetik, hogy eljárás során a figyelmet és a pénzkiszárat is minden vonatkozásban beható vizsgálattal tárgyalva fogja tenni. A miniszter már most fölkeri a törvényhatóságokat, hogy a kiküldendő bizottság munkálkodásában odaadandó támogatás s így közvetlen közreműködéssel is járuljon hozzá a miniszter szeme előtt legelő ama cél minél sikeresebb megvalósításához, hogy az újonnan szervezendő közigazgatás a hozzáfűzött várakozásokat minden irányban és minél tökéletesebben kielégítse.

Burg Ferdinánd házassága és a magyar közjog.

Írta: dr. Csekey István kesekeméti jogakadémi tanár.

Április 19-én ünnepezték Ausztriában VI. Károly császár házioroszlagos házasság évfordulóját. E tiszteletű eseményt magyarázó halandónak megjárni talán azóta sem sikerült, tartalmazza — mint tudjuk — a Habsburg-ház Ausztriában ma érvényes trónörököségi rendjét s a közelében „osztrák pragmatika sanctio” név alatt ismeretes. De az a tulajdonsága is megvan ennek a fellejtett pergamentnek, hogy közte, meg az 1723. I. II. és III. törvényekkel foglalt magyar pragmatika sanctio és az öök helytelen és pongyola törvényösszegezés helyén nem nemű kölcsönhatás forog fenn, ami olyankor nyomban előtérbe is kerül és erős véleménykülönbségre szolgáltat alkalmat, ha az uralkodó családban valamely személyi változás történik (pl. egy főherceg bele mer szerteni egy közönséges, — mondjuk némes leányzóba).

Most, az osztrák pragmatika sanctioval kapcsolatban nemem is egy efféle eset jut eszembe (bár nem 1723. évi november 10-én, amikor az egykori *Ferdinánd Károly* főherceg házasságát kötött *Cäcilie Berpava*, egy osztrák egyetemi professzor leányával. — Ezen éppen a német származékos törvények köze és közigazgatási jogi tanulmányaimat a kultúrunkörnyezetük kiküldetésénem, nem gyöttem a nagy velletlanként operáló különböző széles feltevéseket követő a magyar államjognak megfelelő helyes állásponttal megismeretmi a hazám fordulatát).

Történet ugyane, hogy *Burg Ferdinánd* házasságával kapcsolatban nálunk a képviselőházban interpelláltak, a lapok meg cikkeztek s nem volt se szeri, se száma a pártvezetőkönél áttájtott, tudománytalan feltevéseknak. Becsen pedig trónörököségi jogunknak nem ke-

vesebb pártatlanságot nélkülözött interpretátora: *Turba Gustáv*, egyetemes tanár tartott előadást s újabb tételest baba a hibába, amelyet legújabb munkájában (Die Grundlagen der pragmatischen Sanction, 1911—12) már némileg igyekezett kiközösíteni. Annak a széles feltevése, hogy a Habsburg-dinasztia házi törvényeit a magae egészében adoptálták.

De nem kisebb szélesöbbe csapott interpellációban *Polányi Géza*, mint az osztrák centralizmus képviselő osztrák professor, mikor isapája a házi törvények néhány pontját érvénytelenítésének érvényességét; többek közt a trónörököséi hivatott *egyenrangú házasságról születésének* követelményeit és jogi jelentőségét az *uralkodó ház köztelből való kilépnének*.

A házi törvényekhez, mint a dinasztia autonómjához, a törvényhatóságokhoz, Magyarországon, mint alkotmányos államnak, nem is volna tulajdonképpen semmi köze, ha a pragmatika sanctioban kifejezettek, vagy implícite azokra utalások nem történének. A dinasztia házi jog, mint olyan, tehát a magae egészében a magyar közjog elismertének a részében van talán, hanem a pragmatika sanctio a házi törvények több tételét, amelyben azok annak rendelkezéseivel ellentétesek nincsenek, hanem kiegészítik és részleteiben megvilágítják, elfogadta. De mikor a magyar jog egy a házi törvényekkel egybehangzó intézkedések státusát, nem a házi törvény által közvetlenül forrasztva a magyar jognak, hanem az *egyenrangú vagy szokás*, mely a házi törvények megfelelő részére utal, melyben a jog elismerést nyert. A házi törvények tehát a magyar államra saját erőkkel köthetnek nem képezték, hanem a házi törvények általános *Uralkodó című* tételét nélkül szabatosan először *Nagy István* cikkében. („Jogtudományi közlöny” 1890. évi. 24. és 25. sz. S ugyanilyen alakban hirdették *Szálkai Kálmán* és *Szilágyi Dező* is, mikor az 1900. évi október és november havi képviselőházi vitában arra az álláspontra helyezték, hogy a házi törvények semmi tekintetben és módon nem forraszt közzöjognak. Egyébként Szilágyi állapította meg azt a tételt, ami az ő összegezésével törvénybe is került, hogy „a trónörököséi az 1723. I. és II. törvényekben foglalt szabályozás, egy következtetés, mely a házi törvények általános tételében és módon a trónörököséi körébe tartozó kérdések annak rendelkezési szerinti intélenők meg.” (1900. X. XIV. t.)

A magyar pragmatika sanctio pedig több helyen *uralkodó a házi törvények*, jobban mondva a közjogban kétféleképpen is megfogalmazandó és megfogalmazandó szokásjog, az a „*Observanz*” dinasztikában mindig szigorúan betartott tételére. Némcsak, mikor a cikkének 3. §-ában a három nőgrá korlátozva azt a trónörököséi jogot fogadják el, melyet „... ő legentségezésével fellege az ő Németországban a szokással fekvő örökös örököséi, sőt a trónörököséi, mint a házi törvények általános tételének 3. cikkének 7. §-ában kifejezettek az *ausztriai főhercege* utódokra terjeszti ki a trónörököséi jogot, melynek fontán az *ausztriai főhercegi* hához való tartozás előfeltételeit egyezményesen a trónörököséi jogának is előfeltételnek választ. Mivel pedig az iránt, hogy ki tekintendő *ausztriai főhercegeknek*, a magyar törvény és jog nem ad felvilágosítást, a házi törvényekhez folyamodunk.

A házi törvényeknek ezt a szerepét ma már szinte szükségtelenül jogilag újabb konstruálnunk. A fent lejtett

képviselőházi tárgyalások és a „*Magyar Jogszázelet*” 1902—1903-ban tartott vitái közül is, melyekben *Ferdinánd Károly*, *Polányi Géza*, *Polányi István* és *Schiller Béla* dog vették részt, a házi törvényeknek a pragmatika sanctiohoz való fent vázolt viszonya általános jogászok véleményének tekinthető. E feltevése azonban még az a jogi következmény is fizűdik, hogy a házi törvények köztel természeténél fogva az *egyenrangú házasságra* jogot alkottmány részét úgy kifejezte, kiemelte az uralkodóház autonómjára közelebb s így azoknak megvalósítását a dinasztia egységesül nem eszakkövetheti s amelyben a kért állam magyarság e házasságban egyaránt megvalósítás szükségét látja, Magyarországon a vilátoztás csakis a törvényhozás keretén belül volna keresztelhető.

Magyarországon tehát az 1723. I. II. t. 7-ik §-a szerint *csak ausztriai főherceg vagy főhercegnő lehet uralkodó*. Az *ausztriai főhercegi* minőségét a magyar dinasztia évszázadok óta fennálló „*Observanz*” szerinti megkötésnek a törvényes és *egyenrangú*, az uralkodó, mint családító belegezésével köztel házasságból való származás, meg pedig a főg alapjátólól levetette.

Az egyenrangú házasságból való származás követelménye tehát a magyar trónörököséi jognak is feltétel. Némcsak azért, mert az 1900. X. XIV. t., mely pedig a pragmatika sanctio hitelesen magyarázta, ezt implícite már a pragmatika sanctiohoz foglalt egyéni tekintetben is megfogalmazta, hanem az *egyenrangú házassághoz* megkötés emellett a Habsburg-dinasztiaiban egy 1723-ban, tehát a magyar pragmatika sanctio létrejövetele idejében, mint századokkal ezelőtt már fennállott. Téves tehát azonosítási feltevések, akik azt állítják, hogy a törvényi jogok a pragmatika sanctiohoz nem fűzöltek, mivel az előző 1826-ban a Bundesrecht-actus elkeletkezett s mint házi törvény csak 1839-ben vált a Habsburg-dinasztia házi jogává. — A Habsburg-házban fennálló ez az „*Observanz*” a német fejedelmi magánjog nemcsak viszonylagos tételében gyökerezik. Némcsak már XIV-ik századtól az uralkodók és nép szavak közt fennálló házassági tilalmakból akarják levezetni (*J. Hauptmann*: Das Ebenbürtigkeitsprinzip in den Familien des deutschen Hochadels“ als Arch. I. ff. Recht 1902. évi. XX. k. 569. sz.), de ez a levezetés megszakad a Németországban 1456. évi. 102. §-ban megállapított római jog által intézkedéseivel, melyek nem ismernek több korlátokat a szabadok és nem szabadok közt létrejött házasságoknál. S a régi évi a XVI. században hár újból ki, mikor a dominium felszámoltatlansága és a primogenitura elvének betartásánál a fejedelmek ház állását és fényét (splendor familiae) akarják biztosítani. Előbbi sarjadik ki aztán az a feltevése, hogy a család fényét homályosítja, ha a családtagok rangunkat alól kötnék házaságot. (L. *Schäfer*: Die Hausgenossen der primogenitur erblich betrauteten Adelsfamilie, 1904. 729. s. k. I. és *Rehm*: „*Modernes Fürstentum*”, 1904. 126. I.) A német fejedelmi magánjog szerint pedig *egyenrangú az a házasság*, mely az európai keresztény uralkodók vagy uralkodók (pl. Bonaparte, Bernadotte) családtagjait köztel, tekintet nélkül a család régiségre és az állam magyarságára vagy jelentőségére, valamint ha az 1815. évi német Bundes-actus 14. cikke értelmében a meghaltatól német birodalmi fejedelmi családok (Reichsstände) tagjaitól kivált.

vazott meg a parlament Déltájiának, mert ott nagy a szárazság. Hát menjünk el holnap.

Az asszony (duzzogva): De hiszen én ma akartam. Ha nem május husz, akkor már semmit sem ér. Akkor nem júbiéum, maga császi. Menjünk el holnap, mintha az mindegy lenne. — Maga prózái ember! (Hirtelen egy föléltöt megkapva): Édes, te lennél a világ legjobb uracskája, ha most szépen a házba visszamegytél és a kis feleségednek. Csak ameddig ott lesznék. Aztán nem bánom, ha úgy esik is a nápolyiaknak, csak úgy szakad. (Hízelegve): Uracskáim, édes, rendelj külön szép időt.

Az úr: Mit gondolsz, az istenért? Az nagyon sokba kerül. Aztán meg már talán késő is van. Talán meg se lehet már rendelni.

Az asszony: Nem nyugodom addig, ameddig meg nem kérdezed. Vagy különben megkérdedezed, te, nekem nem hiszek. Hátha eltagadom.

Az úr (hídegen): Köszönöm a bizalmat. (Újra fölveszi az újságot és olvasni kezd.)

Az asszony (telefonál): Halló! A telefon: Halló! Itt Budapest-központ.

Az asszony: Kérem az olasz központi meteorológiai állomást.

Az úr: Ugyan, édesem, ne szélesyészkedj. Nem tudjuk mi azt a külön szép időt megfizetni.

Az asszony: Igen — és a multkor, mikor a berlini vendégeinkkel a Gellérthegyre mentünk, akkor tudtál szép időt rendelni, ugy-e! Persze akkor velünk volt a szép (igyonysan), gyönyörű szép vöröshajú Moltkéné s annak a kedvéért lehett az szép időt megrendelni, de a feleségednek nem tudnád ezt az örömet megcsinálni! (Sirva fakad.)

Az úr: De édes, hiszen ott csak egy órára rendeltek, meg más ám az itthon!

A telefon: Halló! Itt Róma, meteorológiai központ, időjárás igazgatási osztály!

Az asszony: Halló! Svábhgyi miniszteri tanácsos. Kérem, lehet-e a mai napóli időt megváltoztatni és mennyire? Csak este tízig kérném a külön szép időt.

A telefon: Most már bajos, de azonnal utána nézek. (Egy kis szünet után) Kirándulási célokra melótázták parancsolni? És mekkora területen?

Az asszony: Csakhogy a Pozilippusot a Vezuvig el lehessen látni. Odább eshetik, ahogy akar.

A telefon: Azonnal. (Szünet után.) A mai szép idő, amit tetszik parancsolni, 5000 koronából fog kerülni. De fél óra alatt tessék bejelenteni, mert azonnal már nem áll rendelkezésre.

Az asszony (az urához): 5000 korona! Hallod, édes?

Az úr (mogorván): Hallom, édes, de nem fizetem. Ugye mondtam, hogy nem bíruj megfizetni azt a külön szép időt.

Az asszony (ismét megpróbálja a hízelegést): Hát nem tennéd meg most az egyszer, — a te kis feleségédért?

Az úr (most már türelmet veszti): Hát édesem, ezt az örültséget bizony nem tenném meg.

Az asszony (sirva): Bezzeg nem így gondolkodtál ma három éve. Csak mondd, hogy akkor is örültséget csináltál, hogy kihozott a lángok közül. Csak ez volna még éppen hátra!

Az úr (szelidebben): Ezt nem mondhat, édesem.

Az asszony: De gondolat! Valid be, hogy gondolat! (Hirtelen): Nos, a telefonál várják a választ. Mit mondhatok neki?

Az úr (tölelhetet szépséggel): Azi, édesem, hogy köszönjük szépen, süssék meg a taliánok a szép idejüket. (A menetrend nézi): Majd emlegyünk este olyan

helyre, ahol szép idő lesz. Például Fiumébe. Ott ugyan fürdeni meg nem lehet, de úgy látszik, szép enyhé napunk van, csónakázhatunk egyet a tengeren.

Asszony: De nem kell nekem Fiume! Vagy Nápoly, vagy semmi. (Még egy utolsó kísérletet tesz. Szemrehányó hangon): Emlekszel, mit ígértél nekem ma három éve, este? Hogy lehozod a csillagokat is az égről! A férfi megtartja szavát! És most egy rongyos kulcs-szépítőd nem akarsz a feleségednek rendelni!

Az úr: De édesem, ötezer korona! Hiszen nem telik a fizetésünköböl!

Az asszony: Ejh, lári-fári! Hát a fizetésemelés?

A telefon (közbeszól): Halló! Az asszony: Látod, már sürgetik a választ. Most majd Rómában is megutadják, hogy milyen aranyos férjem van nekem, aki még a szépítő is sajátja tölem!

A telefon: Múltóságs utam, sajnálunkra, nem adhatunk mára szépítőd, mert az alsó-olaszországi vizitátok megrepedtek és Campaniától elkezdve egész Sziciliájá eskik az eső. A mezmőkök már ki vannak kúrdva a baj elhárítására, de előrelátólag elvált honlapji, meg az eső eláll, mert nagy csörepédés történt a koncentráli vizgőzgyár tö-lepén.

Az asszony (elkezd göröcsöni nevetni): Hahahaha!... Esik az eső fél Olaszországon! És nem tudják elláítani a derék taliánok... Hahaha.

Az úr (félre): No hála Istennek, csakhogy így sikerült a dolog. Soha még jobbkor nem jött semmiféle eső, mint ez. És ő is nevet neki.

Az asszony: Hahahaha!... Hát most hova fogsz vinni, édes uracskáim, estére? Nem akarok ám megzárni! (A karját előlért tartja.) Mindmunt megzavart, talán legjobb lesz itthon, mit gondolsz?

— **Esküvő.** A folyó hó 12-én hétfőn délután fél 6 órakor tartja esküvőjét Almássy István az ev. ref. templomban Lakos Juczkával.

— **A KAC Budapestén.** A pestvidéki bajnokság kerületi előszortályának győztese, a KAC és a Váci Sport Egylet a kerületi bajnokságot a döntő mérkőzés június 1-én Budapestben, a Hungaria-utcai pályán fogják lejátszani.

— **Évzáró ünnepély és vizsgálatok.** A kecskeméti iparostanoniskola felügyelő bizottsága pénteken tartott ülésében az iparisokla évzáró ünnepélyi folyó évi munkájáról beszámolt. A június 13-ára és 14-ére tűzte ki előnyomán, hogy június 13-án délután 2 órától az összes kereskedőtanonciskola, 5 órától az iparisokla előkészítő és előszortály, 15-én pedig az iparisokla második és harmadik osztályok vizsgálatát tartatnák meg. A harmadik osztályok vizsgálatát megelőzőleg az összes tanuló általános isztentizetletere megné, amit után az iskolai ünnepi kezdetű az Iparos-Ötthon díszteremben, amikor a jutalmak is kiosztának, ugyanazon délután pedig 11 órakor a kovácspárti tanoncok záróünnepélyét tartatnák meg a földművelési m. kir. miniszterium kiküldöttéi is részvesznek.

— **Eljegyzés.** Pataky Gyula könyvkötő eljegyez Berényi Juczkát.

— **Állami el. iskolák gondnoksága.** Az állami kisegítő el. iskolák részére a vallás- és közoktatási miniszter külön állami iskolák gondnokság szervezését rendelte el.

— **Közszónelvívánás.** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület 30 koronát volt szíves a közszónelvívánás az iparostanoniskola kovácspárti tanoncainak, a közszónelvívánás a legjobbnak nevének jutalmáért. Gyórfy Balázs iparisokla bizottsági elnök úr husz koronát, Weisz László divatúrar-kereskedő úr pedig 10 koronát volt szíves beküldeni a tanonciskola önkormányzat elnökének, mint is fogadja mindnyájan a közszónelvívánás igazgatószobáján legálábbal köszönettel.

— **Majális.** A kecskeméti szervezett munkások május 18-án a kisnyíri erdőben erdet kirándulást rendeznek. Részvételi jegy 30 fillér. Bővebbet a rópirotak.

— **A mozgófénykép tervei.** A kecskeméti városi mozgófényképészinház részletes terveit, melyet Mende Valér műépítész készített, Fenyő Sándor, a színház engedélyezése ma beletjesztette a városhoz.

— **Meghívó.** A Kecskeméti Gazdálkodó Ifjúság a szokásos táncestélyét a folyó hó 12-én, Pünkösöd másnapján tartja a Műkertben. A kivonulás lovas-bandériummal a Gazdasági Egyesület előtt 4 órakor lesz.

— Az Uránia mozgófényképészinház vasárnap előadása: **Lovaglás a halálba** a címre annak az érdekes újsárgazdaságnak, a melyet az Uránia színház vasárnap délután 11-én mutat. A felvételt a kintesebbek gyermeke a Koppenghigát udvarán a művészi játékok végig a gyönyörű regényes tárgyú képi. Holborn grófhoz: egy napon szolgálja az a hírelt sérti haza, hogy az ékszerészhez küldött nyakék című. Holbornné sem az ékszerészhez, ahol a legnyilvános meglegelőre ott találja a meglegelőt, a mely sával gyanusított emberek között ideáljat: Jak Martont. A rendőrség felismeri Martont, aki veszedelmes szelhámos és Holbornné estélyén el akarják fogni, de Morton igazságos jeleket után léghajón című. Felismeri később azonban szíve vonzalmát, és megérte, utja vissza Holbornné kastélyába. A rendőrség erőt értesül és ismét elakarja fogni, Morton azonban Holbornnéval együtt elmenekül egy teliver gép paraján. Sikerül is előbb egy hajóra menekülnie, de a hajó lovas együtt esnek le a borzalmis megsemmisülnek. Pusztán ott hejtő a **Nehéz ifjú** című 3 felvonásból álló igen érdekes apacs dráma mutatja be az Uránia színház, a **Bátor mozdonyvezető** című drámaival és több kacagató humoros képiépeztéi ki műsorát.

— **Nagy tekeverseny.** Az alsókerületi 48-as kor kerületi helyiségében, hétfőn délután, azaz pünkösöd másnapján délután 4 órától kezdve nagy tekeverseny lesz, ahol a győztes egy eleven bárányt kap jutalmul, melyre az érdeklődők ezuton is meghívhatnak.

— **Tánctalanság.** A Kecskeméti Felsőszortályi Gazdasági és Olvasókör május hó 18-án, vasárnap saját penzárja jánván, Ny. Tóth László 20 tanjánjár zárkórú táncmalanságot rendez. Belépődíj személyenként 1 korona. Kezdetre délután 4 órakor. Zenétől, valamint jó ételektől és italoktól gondoskodva a táncmalanság közömmel fogadtának és hir-laplag nyugtáztának. Kedvezőtlen elő esetén a mulatság a következő vasárnap tartatik meg.

Dr. Kozacsék Elek ügyvéd irodáját
Wessélyi-(Lakatos)-utca 4-ik szám.
Sz. Tóth Ferenc háza helyezte át.
Telefon: 244. ◆◆◆◆◆ Telefon: 244.

Dr. Sándor József ügyvéd irodáját Kecskeméten, III. kerület, Horthy János-utca 6. sz. alatt (régí törvényszékek szemben) megnyitotta.

— **Pünkösöd mérkőzések.** Pünkösöd mindkét napjáról szőp és hatalmas programot állított a Kecskeméti AtlétiClub össze, mely érdekes szempontriból föllülmia bármely város football programját és mindkét nap szőp és élvezetes játék élvezésében lesz alkalma győzöknörökön a közönségnek. Vasárnap délután Magyarországi AtlétiClub és Football Club lesz a KAC ellenfél. A Magyarországi országunk nem kell diésitni, elég ha csak annyit mondunk, hogy az angol Northern University csak három ügyre tudta megverni és a magyar válogatot csapatról tréning alkalmaival csak egy nulla arányában kapott ki. Pünkösöd hétfőjén pedig a pünkösöd mérkőzések élonyelje keril elődtörve. Ugyanis ekkor a KAC. Ellenfele az első osztály Terézvárosi Torna Club teljes első csapata lesz. Ezen a mérkőzésen alkalma lesz a közönségnek és az első osztályú egyetemen a KAC-hoz való erősítöznörök megismerésére és megállapítási, hogy mennyit fejődött az év óta a KAC, mert ugyanis tavaly a T.T.C.C. kombináltól 42 arányban szenvedett vereséget. A KAC. mindkét nap a következők összerállitással áll: Fehér-Fodor, Kovács Kéri, Kéri, Kéri, Kéri, Kéri, Deutsch, Schön, Öltik, Boldizsár. Mindkét mérkőzés Vámos Soma budapesti szövetségi bírói fogja vezetni. Egy vasárnap, mint hétfőn a mérkőzések kezdete délután 5 óra. Helyárak rendezek.

— **Fililrestély.** A kecskeméti szervezett munkások május 11-én pünkösöd első napján Beke Imre tánctermében fililrestélyt tartanak. Személy-jegy 60 fillér. Kisérfőjegy 20 fillér. Kezdeté 8 órakor.

— **Adakozók Gyorsírók szobrára.** Markovits Ivánnak, a magyar gyorsírók megteremtőjének, Budapestén a kongresszus imégekkel keretben felállitandó szobrára a Kecskeméti Gyorsírók Egyesülete után a következő adományok folytak be: kecskeméti ref. főgimn. gyorsírókör 30, kecskeméti ref. főgimn. ifjúsága 780, kecskeméti ál. főreálisk. gyorsírókör 20, kecskeméti feloképzéskedelmi iskola növendékei 10, kecskeméti r. kath. főgimn. gyorsírókör 5, Kecskeméti Gyorsírók Egyesülete 20, dr. Tóth György 10, Révész István, 5, Szegedi György 5, dr. Szejcsák Ottó 5, dr. Hajnóczi László 5, dr. Fritz Imre 4, Fazekas Ferenc 2, 20, dr. Kiss Kálmán 2, dr. Virányi Lajos 2, Hattas László 2, Sarközy Mihály 1 korona. Összesen 133 korona.

Dr. Markó Imre ügyvéd irodáját V., Rákóczi-út 2. sz. alá (földszint), a volt közjegyzői irodába helyezte át (Leszámítolóbank palotája mellett) Ugyanott egy gyorsírást és lehetőleg gépirárat tudó joghallgató alkalmazást nyer.

— **Meghívó.** A kecskeméti Gazdálkodó Ifjúság május hó 12-én, azaz Pünkösöd másnapján a Beke-vendéglő tánctermében zárkórú táncestélyt rendez. Belépődíj 1 kor. 20 fillér. Kezdeté este 7 órakor, melyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja a Vigalmi bizottság.

— **Baleset a gyufagyárban.** A kecskeméti gyufagyár dobokészítő osztályában dolgozgat Nagy Erzsébet 15 éves munkásleány. Tegnap is ott foglalkodott egyik géppel, midőn véletlenül megbott, esett és közben jobbjézéknek mutatójára a gép kerék közé szorult. A kereknek Nagy Erzsébet nyakát öszerítette, ugy, hogy 3—4 héten belül nem is fog bejágyógnálni sérülése.

— **Táncestély.** (Fillilrestély.) Az Iparos Ifjúság Önközösi Egylete és ennek kebelében alakult *Testvériség Sport-Egylet* pünkösöd első napján tartja zárkórú táncestélyét a Korzó-kávéház helyiségében. Belépődíj 60 fillér, kiserőknék 20 fillér. Kezdeté 8 órakor. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri a **Vigalmi bizottság**.

— **Székfő katona.** Holubán Ferenc az aradi cs. és kir. 33. gyalogezredtől megszökött. Különös ismertető jele, hogy rendkívül erős testalkatú és hivatásos bírózó, főként cirkszóban szokott megjelenni. A kecskeméti rendőrség a körözését elrendelte.

— **Rendőri hírek.** Kóza Kovács Pál Szarká 20. szám alatt lakos egy lovas kocsiját az ités piacón ortzenlenül hagyta. Mikor a rendőrség igazolásra szörlította fel, hamis nevvel monomta. Eljelenítette. Faragó József kocsiját a Körözés szöcsetett. Ezen hajótűzés és a rázás következtében a kocsi lovas körözésztört. Megbűntetik.

— **Betörő körözése.** Püspök György nagykanizsai lakos kárára ismeretlen egyén betörést követelt el és onnan több asztalterület és galléri elvett. Személyleírása közép terméti, gesztanye hajú, szemöldöke széke, bajusza pelyhedző. A rendőrség az ismeretlen betörő körözését elrendelte.

Halalos és kerékpárral.

A modern járműnek, a kerékpárnak, van sok nyomorultja, de még ritkán történt, hogy halottja lett volna. Most egy ilyen esetről kell beszámolnunk. Egy ifjú, szőp lesett a biciklijéről az országúton és szörnyen halt.

Az esetet tudósítók az alábbiakban foglaltja össze.

Pénteken reggel 9 órakor Herczeg László kömei és Kovács János 19 éves lakatos megkeleked kerékpárral indultak. Ceglédre a rendes országúton Kecskemétre, részben apró ügyekkel elintézt, részben körülményi munka után.

Kecskeméten elvezegve doleztak a zsebkendőjükbe, mikart kenyér és kenyérszemek megkeleked és délután egy órakor indultak vissza lakóhelyükre, Ceglédre a nagylőrinci országúton.

A várostól 6 kilométernyire, közel a katonatelepi állomástól, Kovács János elmaradt mintegy 50 lépésnyire farsától, ekközben reménylen látta, hogy az előtte szabadosfutó kerékpárral halalos Herczeg László hanyatt felejt a biciklijéről és etöröl a földön, míg a bicikli néhány mélettel előttről.

Kovács János közömmel másodperc alatt ott termelt társát. Föfőre hajolt, észlelte, de a szerencsétlen róbot a Kozságyi állomásra segített.

Az állomás-előjáró telefonon értesítette a rendőrséget a hulla behozatala végett.

Racsó János ügyvezető örmester a helyszínrre küldötte a hullaszállító kocsiát egy lovasördög és az egészségügyi és Kozságyi állomásra segített. Amelyen kocsit sérülés nyomai egyáltalán nem látszóttak.

A városházán dr. Szabó Gyözö megvizsgálta és miután az kétségeltelenül megállapított, kiszállitotta a kórház halottszobájára.

Az elhunyt társa, Kovács János nem volt képes utját folytatni Ceglédre, hanem vissza jött Kecskemétre, maga mellett vezetve a gazdátlanul maradt biciklit, kísérve a hullaszállító kocsit. A rendőrségen kihallgatás és az eset körülményeinek feltárása segített. Az állomás-előjáró telefonon értesítette a rendőrséget a hulla behozatala végett.

A szerencsétlenül járt közmei-segéd csak 29 éves, nemrég nősült és két gyermeke is van.

A SZABÓ IMRE-féle kir. közjegyzői iroda május hó 5-től kezdve a Beniczky Ferenc-utca (régí Aradi-utca) 8-ik számú házban van.

Anyakönyvi hivatal.

Május 10.

Születések. Sedécs Margit kr. Kovács Mária kr. Nagy Eszter ref. Horváth Mária Amália kr. Mezős Ferenc kr. Hegedüs István kr. Pető Imre ref. Rencz ref. H. Szabó János ref. Szalka Erzsébet kr. Földes Juliánna kr.

Házasság. Berényi Rozália kr. 2 éves. Ungvári Judit ref. 11 hónapos. Özy. Rojcsák Imre Dénes Anna kr. 62 éves. Juhász István kr. 37 éves. Balog Mária kr. 14 napos. Csoma Imre ref. 68 éves. Herczeg László ref. 29 éves.

Uránia mozgófényképészinház.

Május hó 11-ikén, vasárnap.

Bűnügyi rendőrség (term. felvétel) Üzlettrató (dráma)

Nem vagyok házas (humoros)

Lovaglás a halál b. Tragedia 3 felv.

Főszereplők:

Jack Morton . . . Rfc. Jensen úr
Káth Holbón . . . Gudrum Haulberg k. a.
Staly Blak . . . Olapp Fons

FLÓRIÁN FÁZIK (humoros)

Május hó 12-ikén hétfőn:

Mindenes szakács (humoros)

Bátor mozdonyvezető (dráma)

Tilos az átjárás (humoros)

Nehéz ifjú. Apacsdráma 3 felvonásban.

Poldior mint inas (humoros)

Tisztelettel tudatom a mélyen tisztelt hölgyközönséggel, hogy az eddigi Klapka-utca 26. sz. alatt lévő

angol nőiszabó

divattermemet május 1-én

*** Nagykőrösi-utca 34. számú ***

(voltnyevésű) házba helyeztem át

Szíves pártfogást kérve továbbra is. Tisztelettel:

Dávid Sándor angol-nőiszabó.

Ugyanitt egy **fiu tanuló** felvétetik.

Üzletáthelyezés miatt

az összes raktáron lévő árúk

gyári árakon ársítatnak ki.

Az üzlet helyiség kiadó. Ugyanott

egy tanuló felvétetik. Löwy

Soma cég Takarékpénztár Egyesület palota.

Kiadó lakás.

Hajdu- (volt Szappan) utca 2. sz. házban

három szobás lakás

melékkelhelyiségekkel együtt azonnal kiadó.

A szobák, ajtók, ablakok

ujjonnan átlesznek festve.

Értekezni lehet Csongrádi-utca 2. sz. alatt.

Adler Nándor gabonakereskedő.

Ház és föld eladás.

Öz. idős Ö. Kovács Jánosné hagyatékát képező VII. kerület, Bathhány-utca 28. számú, jó forgalmú sarkház, üzlet-helyiségeknek is alkalmas és a kiszegedő-úton a várostól 4. km-re, Horváth Béla szomszéd-útszájában lévő 9 hold jó minőségű föld eladó. Értekezhetni Lipóczy Sándornéval, V. kerület, Vak Botyán-utca 14. szám és a házánál a többi örökössel. 7669

Eladó ház.

A IV. tized, Szarvas-utca 15. sz. alatti ház, melyben 4 szoba, 4 konyha, kamrák, istálló, pince és tágas udvar van, szabadkézből eladó; értekezhetni a helyszínen. 7686

Haszonbérbeadási hirdetmény.

A folyó évben lejárt városi haszonbérletek megújítása céljából a haszonbérés földrre az árverés a következő napokon tartatik meg:

1. Május 17-én reggeli 8 órakor a kiscsányi 87 hold föld, 11 részletben 6 évre. Bántépész 50 korona.

2. Május 19-én reggeli 8 órakor Vágó-járásbán 284 hold 11 részletben 12 évre. Bántépész 100 kor. Találkozás: Héjjas József-féle föld mellett.

3. Május 21-én reggeli 8 órakor szentkirályi irtványföld, 40 hold 6 részletben 6 évre. Bántépész 50 korona.

4. Május 24-én reggeli 8 órakor téglatelepi 185 hold 49 részletben 6 évre. Bántépész 30 kor. Találkozás a Halasi-úton.

5. Május 26-án reggeli 8 órakor Monostoron, a szentlászlói határon 439 hold 12 részletben 12 évre. Bántépész 100 kor. Találkozás a volt zsandárkaszáryánál.

6. Május 27-én reggeli 8 órakor Kisbugacon, a halasi-út mentén 525 hold 14 részletben 12 évre. Bántépész 100 kor. Találkozás az erdő alatt.

Kecskemét, 1913. április 30.

A város gazdasági hivatala.

7720

Haszonbérbeadó földbirtok.

Városföldjén, kiszegedő-úton, a várostól 12 kilométerre, Varga Sándor szomszéd-szájában lévő 12 hold szántóföld tanyapületekkel és kúttal ellátva folyó évi Szentmihály naptól több évre haszonbérbe kiadó. Értekezhetni özv. Csorba Mihályné tulajdonossal VI. k., Sarkantyú-utca 9. sz. a. 7444

ELADÓ 3 szoba, 2 konyha és 2 kamrából álló H Á Z,

II-ik tized, Füzés-utca 23. szám. 7502

Uj asztalos-üzlet megnyitása!!

Petőfi-utca 6. sz. Petőfi-utca 6. sz.

Minden, az asztalos-ipar kötelekébe tartozó munkálatok: épület, butor, portál és üzlet-berendezések, valamint javítások olcsó árért, szolid kivitelben, pontosan és izlésesen készítetnek.

•• Teljes üszlettel ••

Asztalos Ipari Vállalat.

Csorba Márton ezégyvezető.

Eladó ház.

VII. kerület, Szabadi-utca 2-ik új számú ház, mely áll több rendbeli lakásból vagys: 7 szoba, 3 konyha, 4 szpiz, 3 fűskamra és egyéb melékkelhelyiségekből, között udvar és jó kúttal, elköltözés miatt, kedvező föltételekkel eladó; értekezhetni ugyanott özv. Gyuris Sándorné tulajdonossal.

Eladó ház és szőlő.

Özv. Orbán Ferencné tulajdonát képező Bethlen-körút 48-ik szám alatti ház és az izsáki-úton, Vörös korsma mellett lévő mástfél hold szőlő kedvező föltételekkel eladó. Értekezni lehet Dr. Orbán Ferenc ügyvéd irodájában, Széchenyi-tér. Uj katolikus bérház. 7722

Eladó föld.

30 hold szántó és kaszáló tanyaépületekkel és gyümölcsösökkel Felsőzentkirályon Halom-dűlőben eladó. Bővebbet Adler Imre kereskedelmi és bankbizományi irodájában Aradi-utca. 7750

Gazdákkal ismerős ember fizetést kap.

Nem muszáj minden nap jönni, csak amikor rá ér. Dolgozni nem kell. Tanulóság szorakozás. Előny, ha egy lova és kocsija van. Dr. Végh László, tanácsadó. Vásári-nagy-utca 105. szám. 7753

Eladó fűszerüzlet.

Város közepén, egy elsőrendű fűszer-üzlet, trafik, italtermései és marhasó árusítási joggal, 80 ezer kor. forgalommal 10-15 ezer korona tökével azonnal eladó; Bővebbet Adler IMRE kereskedelmi és bankbizományi irodájában Aradi-utca. 7746

Kiadó lakás.

Daróczi-közön, a vasúti átjárónál lévő 3 szoba, üvegcezi folyosó és a szükséges melékkelhelyiség nyári lakásnak vagy éves lakásnak is kiadó; értekezhetni Könyves Lászlóval Kaszap-utca 11. szám alatt. 7752

Ritka alkalom!!

Biztos nyugodt úri megélhetése lesz annak, ki törvényszékileg bejegyzett konkurencia nélküli rég óta fentálló vállalatot alapítvázi. Ez a vállalat évente 7-10.000 kor. kimutatható tiszta hasznot hozott. Cim a kiadóhivatással.

Egy jóforgalmú

fűszerüzlethelyiség azonnal kiadó; értekezni lehet a háztulajdonossal, Szentmiklósi-utca 20. sz. alatt. 7759

Kiadó nyárilakás.

A tanítói árvalház mellett, Lovas felügyelővel szemben, egy, esetleg két bútorozott szoba azonnal kiadó; értekezhetni ugyanott vagy Máté Mihály városi hivataloszálgával. 7766

Kávéház és vendéglő átvétel.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy Kecskeméten, Koháry-utca 2-ik szám alatt a volt Déri-féle kávéházat és vendéglőt át és megvettem s azt a saját nevem alatt tovább folytatom. Főtevékenységem lenni a t. közönséget kizárólag a d.ó borokkal, friss csapoltú sörrel, izletes étellekkel kiszolgálni. Friss villamos-árammal. Egész évi nyitva. Elsőrendű cigányzene. A nagyszerű konyha zöngésel előre is biztosításon arról, hogy üzlettem csak a legszilárdabb alapon fogom vezetni.

A n. é. közönség b. pártfogását kérem. 7768

tisztelettel: **Tóth Ferencz** kávész, a **Corsó-kávéház** volt főpincére.

Kiadó vagy eladó.

Ürretlen, a várostól 6 kilométernyire, a Tóth Pál-féle mintegy 28 kat. hold szántóföldi kevés kaszálóval, tanya- és meléképületekkel a folyó évi szeptember 29-ától bérletbe kiadó, esetleg örökáron eladó. 7762

Mindenes fiú, 13-14 éves

azonnal felvétetik **Gergely Izsó**

sőrcsarnokában, — Posta-épület.

Kiadó lakás.

Máriaváros, Téglagyár-útcaiban, a Böhm-féle telken ugyanon épült ház és háztelek, alatta pincével, három szobás kényelmes lakással, a szükséges melékkelhelyiségekkel együtt — esetleg kettő, illetve egy szobás lakás is augusztus hó-1-ére kiadó; értekezni lehet **Domokos Ferenc** építő-vállalkozóval II. k., Mária-körút 17. szám. 7767

Egy jóforgalmú

fűszer- és termény-üzlet, más vállalat miatt, eladó; értekezhetni **Radó József** tulajdonossal, Gazdasági gözmalom melletti üzletben.

Eladó ház.

Sarkantyú-útcaiban lévő **Kelö István** háza, mely áll 3 szoba és egyéb melékkelhelyiségekből, gazdálkodónak kiválóan alkalmas, eladó; értekezhetni ugyanott. 7772

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a tisztelt közönséget, hogy **Beke Gyula-féle fűszerüzletet** árverésen megvettem és abból az összes árúkat *** beszerzési áron alul kiárusítom. Tisztelettel: **Idb. Beke István.**

A Műkertbe omnibuszjárat

ügy hétköznap, mint ünnepnapokon, jó időben minden órában közlekedik d. u. 2 órától kezdve. Megálló a Farkas gyógyszerháznál.

Csendes üzletlátszat keresek

1000 korona készpénzzel, telexkönyvi biztosíték mellett, havi két százalek jutalekkel. Lehet nő vagy férfi; — értekezni lehet:

Gerzsán Sándor ó-szeressel,

VIII-ik kerület, Forrás-utca 15-ik szám alatt.

Akácfa szőlőkarók.

Elsőrendű 4-5 sokkos, másodrendű 4-5 sokkos, összesen 160.000 drbakácfa szőlőkaró ocsón eladó Jászkeresztényháznál Manheim Sándor kereskedőnél. 7472

Eladó vagy haszonbérbe kiadó földbirtok.

Köncsöz 43. új számú, kiskőrösi-úton a várostól 12 kilométerre lévő, **Lázár János-féle 228 öreg hold földbirtok**, melyből 30 hold járás, 50 hold kaszáló, 6 és fél hold gyümölcsös bortermő szőlő, a többi szántóföld, kedvező föltételekkel eladó, esetleg haszonbérbe kiadó; értekezni lehet ugyanott **Juhász József** tulajdonossal. 7628

MUTH SÁNDOR

első díszmetekzési vállalata és sírkórártára Kecskeméten, Arany János-utca.

Értesitem a nagyérdemű gyászoló közönséget, hogy egy rakomány **gyönyörű kivitelű sírkövet** módomban volt **olcsón beszerezni és raktáramat szíves megtekintésre ajánlom.**

Temetkezési vállalatomat, az üzletátvétel óta, **szép új kellékekkel szereltem fel** és a modern kívánalmakhoz képest **újja alakítottam**, úgy hogy **szép kiállítású temetést** a szokott **pontosággal olcsón nyújthatok.** Tisztelettel: **MUTH SÁNDOR.**

Földhaszonbérbeadás.

A Nagyszegedi- és Mindszenti-utak közötti, a várostól mintegy 12 kilométer távolságra eső, Nyúl Pál és Farkas József szomszédságában fekvő, **120 holdnyi területű földbirtok**, melyből 10 hold kaszáló, a többi pedig elsősorú szántóföld, **több b évre haszonbérbe kiadó.** Értekezni lehet: VIII. tized, Mezei-utca 51. sz. a. V. Nagy Mihály tulajdonosnál. 7529

Jóforgalmu kormaszület kiadó.

Vacsi-köz 10. szám alatt, a várostól 3 és fél kilométerre levő **jóforgalmu kormaszület** (családi ügyek miatt) **olcsón kiadó és azonnal átvehető;** értekezni lehet ugyanott. 7747

Szép és olcsó szobafestő

és mázólo munkákat készíték.

Mintalapokkal és költségvetéssel díjtalanul szolgálók.

Szíves megkeresést kérve, vagyok tisztelttel:

Zsadányi Ferenc festő.

Lakás IV. Kenderesy-útca 6. (régii beosztás Sütő-utca)

Eiadó föld.

A várostól 3 kilométerre, a Kismindszent-úton **8 hold első rendű föld**, új tanyaépületekkel, termés nélkül, vagy terméssel együtt azonnal **eladó.** Bővebbet Adler Imre keresk. és bankbizományi irodájában, Aradi-utca.



Kochillin
szőlőmoly- és gyümölcsféregirtó anyag
bizonyult a legjobbnak,

az eddig ismert összes anyagok között. A szőlő virágzása idején egyszeri használat után minden pete, hernyó, lepke és bálvány szal. A szőlőmoly és gyümölcstetreg ellen a legelősebb és leghatékonyabb anyag. Ára liter kilogrammonként 4 kor. Minden kilogramm 25 liter vízzel feloldandó, — ekkora mennyiség 100 négyzetlő szőlő bepermetezésére elegendő. — Ha a fűrtöket bővebbre mártogatjuk, vagy az anyaggal kezeljük: egy két kilogramm egy katasztrális hold szőlőre elegendő. **Hatás elmaradhatatlan, gyümölcse, emberre ártalmatlan.** — Megrendelhető az ár előzetes beklédése vagy utánvétellel a Tóth-féle Kochillin szőlőmoly- és gyümölcstetregirtó-anagyagvár központ irodájában: Budapest, VI. kerület, Eötvös-utca 14. sz. Rézleves használattal utasítás minden csomagban, — számtalan elismerő levelet tartalmazó prospektusmal díjmentesen szolgálunk!

Visszontelárusítókát keressünk!

Egy izraelita theologus

■ ■ ■ ■ ■ konfirmációra előkészít ■ ■ ■ ■ ■
■ ■ ■ ■ ■ és héber nyelvet tanít. ■ ■ ■ ■ ■

Ajánlatokat a szerkesztőségbe kér.

Eladó ház.

Vesselőnyi-utca 3. sz. új ház szabadkézből **eladó.** Értekezni lehet a tulajdonossal Vesselőnyi-utca 8. sz. a.

Szolnoki-útcaán sarkhoz eladó.

Újabb mutatós ház, négy utcai szoba, előszoba és sok mellékhelyiség, 16,400 koronáért (8200 forintért) **eladó.** Fele árat nem kell fizetni, melyből **4000 korona olcsó pénz.** Vevő költséget nem fizet. **Dr. Végh László, tanácsadó.** Vásári-nyugy-utca 105. szám alatt. 7458

Egy kényelmes 3 szobás új lakás

mellékhelyiségekkel együtt **azonnal kiadó.** — Ugyanott használtd, de jó kl-és **benyiló-ablakok** (17080 cmtr nagyságú); továbbá **tetőnek való jó fák jutányosan eladó.** Értekeztheti **Diós István** tulajdonossal Munkácsy-utca 39. szám alatt. 7249

Sarok új ház, — kocsma volt,

Citromszigetén, — e l a d ó. Van: 3 szoba, konyha, élekkamra; és 1 szoba, konyha, szép pince, ivóvízű kút, tágas udvar. **Ára 9500 kor.** **Vevő költséget nem fizet.** **Dr. Végh László, tanácsadó.** Vásári-nyugy-utca 105.

Eladó szőlő.

Urihegyben, a várostól egy negyedóra jársnyira, **két hold jókarban levő bortermő szőlő, egy hold veteményes földdel együtt e l a d ó.** Értekeztheti V. kerület, Fecke-utca 188. szám alatt.

Egy 50 év óta fennálló

fűszer-és vegyesárú-kereskedés

— a város legforgalmasabb fő-útján — **eladó;** felvilágosítást nyújt **Bencsik Antal** Munkácsy-utca 43. sz. alatt. 7637

A Kecskeméti Egyesült Göztéglagyár Rtársaság igazgatósága

ezennel közli, hogy a gyártelepén levő **tetőcserép készletét** melyen leszállított árban árusítja el:

I-sőrendű tetőcserép ■ ■ ■ ■ ■ II. rendű tetőcserép ■ ■ ■ ■ ■ Gerinc-cserép 100 db
■ ■ ■ ■ ■ ezre 25 kor. ■ ■ ■ ■ ■ ezre 18 kor. ■ ■ ■ ■ ■ 12 korona. ■ ■ ■ ■ ■

Együttes védekezés a peronoszpóra, az ódiom és a szőlőmoly ellen!

Ujváry László földbirtkos írja a következőket: — A tavaly hozottat kénjárnak köszönhetem, hogy a szőlőmben semmiféle betegség kárt nem tett, pedig kezdődött a molyplé, az ódiom és a fűrtperonoszpóra is, de a rézgálcos kémjárnál való permetezés megálította a bajt. Igen jó hatással használtuk, hála Istennek! — 1½ klg. kénjárnál, 1 klg. kékkeövet az első permetezéshez 200 liter, a második permetezéshez 150 liter, a harmadik permetezéshez 100 liter vízzel oldjunk föl. **Meszet ilyenkor ne adjunk hozzá, mert akkor pörkök.** A rézgálcos kémjárnál a gyümölcstetreg permetezéséhez is kitűnőnek bizonyult.

Az építettő

közönség figyelmébe

Bátor vagyok a t. építettő közönség becses figyelmét dúsan felszerelt raktárramra felhívni, hol az építkezéshez szükséges mindenmü **fa- a n y a g**, tekintettel arra, hogy nagy r a k t á r a m a t ápsztani óhajtom, **igen olcsón**, a mai általános áronak alul kerül eladásra.

Magamat a t. építettő közönség jóindulatába ajánlom, vagyok kiváló tisztelttel:

őzv. Weisz Miksáné

Alsó pályaudvar. fakeskedő. Telefon: 126. st.

32 hold búzatermő föld eladó.

Izszakon 20 ezer koronás, tanyás, fekete földbirtok **3000 forinttal**, azaz 6000 koronával **azonnal vehető.** A többi pénz rajta maradhat a birtokon; **olcsó pénz. Dr. Végh László, tanácsadó.** Vásári-nyugy-utca 105. szám. 7586

Eladó föld.

Pusztaszentkirályon, a fekete halom mellett levő 20 hold tanyás szántóföld kezdve feltételekkel **eladó;** értekeztheti ugyanott tulajdonos **Széles Lászlóval.**

őzv. Gömöry Frigyesné

hagyatékahoz tartozó, helybeli III. kerület, Gyenes-tér 9. számú **ház**, mely a földrendés után tökéletesen helyre hozott, 3 szobás és mellékhelyiségekkel álló új lakással van ellátva, — szabadkézből **eladó s azonnal is átvehető.** Feltételekről értesülmi lehet III. ker., Fráter-utca 3. szám alatt **Tóth Ignác ügyvédnél.**

Több rendbeli lakás

azonnal kiadó, III. ker., Széchenyi-körút 7. szám alatt. 7712

30 hold szántó, szőlő, akácérdő e l a d ó s.

12 hold barna homok; 8 hold 8 éves prima szőlő — többféle nemes faj, pász-táskán — és 10 hold, 8 éves vágású akácérdő — cseresepantyalva — **eladó. Tizezer korona szükséges.** 12,000 kor. legelősebb körkésőn. **Dr. Végh László, tanácsadó.** Vásári-nyugy-utca 105. szám. 7711

Eladó földbirtok.

A kiskőrösi-közön, a várostól négy kilométernyire **309 négyzetlő szőlő** és kert, egy szoba, konyha és kamrával ellátott lakással **eladó;** értekezni lehet **S. Nagy Istvánnal**, Mária-hegy 23. új sz.

WALDNER MÓR

csatorna, emésztő- és pöcegödör tisztítási vállalkozó. Kecskemét: Mária-körút II. szám. Telefon 221. szám. — Lugos (Délmagyarország.)

Telefon 221 **Értesítés!** Telefon 221

Értesítem Kecskemét város nagyérdemű háztulajdonosait és bérliót, hogy helyben csatorna, emésztő és pöcegödör (árnyékszék) tisztítási vállalatot

létesítettem. Vállalatom által a munkálatok a közegészségesnek teljesen megfelelően, tisztán és pontosan végeztek. Munkálatokat nem a város-házán, hanem irodámban: Mária-körút II. szám (telefon 221. sz.) jelentendő. Telefon vagy levelezőlap meghívásra rögtön a helyszínre jövök. Szíves partfogást kér

WALDNER MÓR

csatorna, emésztő és pöcegödör tisztítási vállalkozó Kecskeméten, Mária-körút II. sz. Telefon 221. szám. ♦♦♦♦ Telefon 221. szám.

Kiadó bolthelyiség és föld.

Csongrádi-útca 1. szám alatti házban egy bolthelyiség (Tataiter részén) augusztus 1-ére; — Kisfáiban 4 hold szántóföld haszonbérbe k i ad. Értekezni lehet Bódogh Ferenc gyógyszerésznel. ☞

Építetőkfigyelmébe.

Uj építkezéseket a legmodernebb kivitelben, olcsón vállalok. Terveket és költségvetéseket a legmegbízhatóbban készítek. Szíves megbízásokat kérve, — vagyok kiváló tisztelettel:

Vigh János építési vállalkozó

VII. kerület, Dankó-útca 27. sz. 7545

Megkezdődött a nagy**gyapjuszövetvásár,****mélyen leszállított árban**

lesz kiárúsítva a Kétemplomközben,

Csillag Bernát üzletében.

Fodrásznő ajánlkozik

házakhoz kijárni. Szépen, divatosan fésül. Cím: III. k., Sétány-ú. 14. sz. 7700

Saját készítményű „Atilla”, „Prima Atilla” és „Magyar Vermorel”**permetezőim eredeti gyári árban kaphatók****Szigeti Sándor szőlőgazdasági gépgyárában,**

Hankovszky-féle házban. ☞☞☞ Az Ungár fatelep mellett.

A KAKUKFŰ KERESŐ

HASZNALATA

**Gyomor baj nincs több!**

A szabadalmazott Kakukfű kereső háziszert (elix. tum. off.) néhány nap használata után teljesen megszűnnek az étvágytalanságot, a hányingert, gyomoridőseget, az oly gyászi gyomorégést, hasmenést és egyéb gyomorbetegségeket. — Biztonságos és szíveskedjék kipróbálni a hasznát.

Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyák Ferenc drogeriájában, Nagykorösi-útca.

Fly kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona. Mindkettő 6 liter és 3 nagy üveggel kereskedni nem kellek. Övadjunk utánatöltés! Csak akkor valódi, ha a dugón és kupakon elix. fumar. off. védjegy rajta van.

Eredeti, legmegbízhatóbb angol, francia, német és magyar termelőktől eredő gazdasági, konyhakerti- és virágmagvak nagyban és kicsinybeni eladása

GYENES S. és FIAINÁL Kecskeméten.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és díjmentesen küld.

Eladó vagy kiadó ház.

A piac közelében, mely gyümölcs- vagy borkereskedőnek igen alkalmas hely, Nagy Zsigmond hagyatékát képező III-ik kerület, Fráter-útca 10. számú ház, mely áll: 8 szoba, 3 konyha, 3 speiz, 9 öles pince, kamra, nagy udvarral, szabadkézből e l a d ó; értekezhetni ugyanígy a három örökösrel: **Zana Balázsné, Nagy Juliánna, Nagy Judittal, Nagy Lászlóval** pedig Csáki-útca 6. 7573

Kis pénzért közeli nagy szőlő.

7 kilométerre Szarkásban, nyaralónak is alkalmas, 5 hold 8 éves, kitűnő szőlő — mindenféle laképítéssel — 2000 K-val megvehető. 8000 kor. kölcsön 6% kamatra rajta maradhat. **Dr. Végh László, tanácsadó.** Vásári-nagy-útca 105. szám. 7711

Esernyő javító-műhely.

A József-gözmalom épületében, — a Trombita-utcában, — jámbor képes étellenben, — gyorsan és jutányosan javíttatnak esernyők és napernyők. Ugyanott **ízletes házi koszt** — kihordásra is — kapható. 7715

Eladó ház és föld.

Az V. kerület, Fehér-útca 25. sz. ház, gazdálkodónak igen alkalmas, mely áll két szobából, konyhából, speizből, kamrából és pincéből, továbbá a szabadszállásjakabon, Dübetz Pál szomszedságában levő H. Kiss Antal örökösei tulajdonát képező 32 hold tanyaárbirtok szabadkézből, örökáron eladó; értekezhetni V. ker., Fehér-útca 23. szám alatt, özv. **Hencz Sándornéval.** ☞ 7717

Tartós és jól habzó Melinda-szappan

kökus-szappan betéttel 22 és 44 filléres darabokban, tartós és jól habzó Melinda-szappan barna-szappan betéttel 20 és 40 filléres darabokban Kecskeméten mindenütt kapható.

Mayerfi Zoltán szabadalm. Melinda-szappangyára.

Eladó ház és bor.

V. ker., Vak Bottány-útca 19. sz. házban, melyben bérlőnek 9 év óta nagyforgalmú nyilvános üzlete van; szabadkézből eladó. Értekezhetni III. ker., Mária-útca 9. sz. alatt a tulajdonossal, ahol 30 hektó kitűnő minőségű új bor eladó. 7698

Gyümölcs-csomagolásra alkalmas kamra az Iparos Otthon melletti Tormássy-féle házban kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal Verbőczy-útca 2. sz.

Özv. Beke Kálmáné

matkói haszonbéres birtoka 180 hold

8 éves szerződéssel átadó.

Bővebb felvilágosítást a helyszínén.

Legolcsóbb jégbiztosítás

A **Gazdák**, államilag egyedül támogatott Magyar intézmény, irodámban kell biztosítani. **Buzárt 100 korona** után díj-számítás: 1 kor. 30 fillér, melyből azonban engedmény 19 fillér, tehát **tiszta díj 1 kor. 11 fillér.** Minden máza gabonakör után anyai a kártalanítás, amelyik korona érte biztosítottot. **Dr. Végh László, tanácsadó.** Vásári-nagy-útca 105. szám. 7715

Eladó szőlő.

Bakó Balázs-féle szőlő két kis hold, jó gyümölcsös és bortermő, e l a d ó (alsó-szektóban); értekezni lehet **Buzsik István** hentesnél, lakik: VII. kerület, Kossuth-körút 24. szám alatt. 7691

5 hold legkitűnőbb szőlő eladás.

Alsóúrt és Kisfai vasútállomások között **nyolcezer korona** készpénzzel megvehető, a rajta levő 7000 kor. banketérrel együtt. Hat éves szőlő és harmadéve már 150 hektoliter termert. Nagyon trágás, hibátlan; lakásokkal, 200 hektos pincével. Ritka vétel. **Dr. Végh László, tanácsadó.** Vásári-nagy-útca 105. szám. 7622

Kert-megnyitás!

Van szerencsés a nagyérdemű közönség szíves tudomására adni, hogy a Nagyvásári-(új Korona)-útca 2-ik sz. furdóvendéglő kerthelyiségét pünköszt első napján délután 4 órakor ünnepélyesen, Kallai Pista jól szervezett zenekarral, megnyitom. Naponta ezen-estély 6-tól 10 óráig. Meleg és hideg ételkellék, jégbehűtött italokkal mindenkor szolgálunk a tisztelt vendégeinknek. — Szíves partfogást kérv, maradjon kiváló tisztelettel:

Németh Ferkó és anyus.